

## چرتکه

## ۳۴ میلیون نفر در دایره تنش آبی

**بخش اقتصاد**– براساس ارزیابی صورت گرفته در سال جاری از میان ۱۱۵۷ شهر کشور حدود ۳۳۴ شهر با جمعیت ۳۴ میلیون نفر در شرایط تنش آبی هستند که از این ۳۴ میلیون نفر حدود ۱۷ میلیون نفر در وضعیت قرمز تنش آبی قرار دارند که با مصوبه هفته گذشته دولت ۱۰۰۰ میلیارد تومان برای اجرای ۱۱۹۵ پروژه در ۲۸۰ شهر کشور به منظور کاهش تنش آبی در نظر گرفته شده است.

به گزارش ایسنا، در حال حاضر ۴۴ درصد جمعیت کشور بدون نش آبی، ۱۷٫۱ درصد درمحدوده تنش آبی زرد، ۱۱ درصد درمحدوده تنش نارنجی و ۲۷٫۹ درصد نیز در وضعیت تنش بی قرمز قرار دارند.حال اگر بخواهیم این عدد را براساس تعداد شهرها بگوییم باید گفت تعداد شهرهایی که دارای تنش آبی هستند زیاد نیست؛ چراکه ۷۱٫۱ درصد از شهرها (به لحاظ تعداد) هیچ تنش آبی ندارند، اما شهرهایی که دچار تنش آبی هستند ۶۶ درصد جمعیت شهرها را تشکیل می دهند.

مجموعاً در سه محور زرد، نارنجی و قرمز از ۱۱۵۷ شهر، ۳۳۴ شهر تنش آبی دارند که بیشتر آنها در محور زرد و قرمز قرار گرفته‌اند و کار شرکت‌های آب و فاضلاب این است که این شرایط را در فصل تابستان مدیریت کنند که البته برای این مسئله نیز راهکارهایی درنظر گرفته شده است.

به طور کلی شهرهایی که بیشترین تنش آبی برای آنها پیش‌بینی شده نظیر اصفهان، بندرعباس، بوشهر، شیراز، کرمان، مشهد و تقریباً تمام شهرهای استان اصفهان و یزد است که به نظر می‌رسد در فصل تابستان با چالش‌های بزرگ آبی مواجه شوند.

برنامه نخست وزارت نیرو در این بین مربوط به اجرای ۱۰۱ پروژه در ۱۶۴ شهر با اعتباری بالغ بر ۴۳۲ میلیارد تومان برای اجرای پروژه های تامین آب شرب اضطراری است که خرید چاه های کشاورزی، اجرای خطوط انتقال در کرمان، حفر و تجهیز چاه و ارتقای تصفیه خانه ها در مشهد، ارتقای وضعیت تصفیه خانه‌ها در شهر میناب، طرح های آبرسانی به مناطق مختلف سیستان و بلوچستان و… پیش بینی شده است.

همچنین برنامه دوم این طرح اجرای ۵۴ پروژه در ۵۷ شهر به منظور بهبود کیفیت آب شرب با اختصاص اعتباری بالغ بر ۸۰ میلیارد تومان و طرح سوم این برنامه نیز به موضوع آبرسانی روستایی و سیار در میان پنج تا ۶۰۰۰ روستای کشور با اعتباری بالغ بر ۲۰۰ میلیارد تومان اختصاص پیدا کرده است.

علاوه بر این تکمیل ۴۰ پروژه در ۵۹ شهر با اختصاص ۲۸۸ میلیارد تومان از محل اعتبار مصوب شده از سوی دولت چهارمین برنامه ای است که برای کاهش تنش آبی در کشور در نظر گرفته شده است بر این اساس در مجموع ۱۱۹۵ پروژه در ۲۸۰ شهر کشور و آبرسانی به بیش از ۵۰۰۰ روستای کشور به منظور کاهش تنش آبی در دستور کار قرار گرفته است.

بر اساس گفته های شاهین پاکروح، معاون هماهنگی و پشتیبانی شرکت مهندسی آب و فاضلاب کشور اسمال شرایط منابع آبی کشور به واسطه کاهش جدی بارندگی چه در قالب باران و چه در قالب پوشش برفی شرایط سختی پیش بینی می شود و در تمام حوزه‌های آبی به ویژه در حوزه آبریز فلات مرکزی شرایطی را تجربه می‌کنیم که طی ۵۰ سال گذشته سابقه نداشته است. وی با بیان اینکه در حال حاضر سرانه مصرف آب شرب در بخش خانگی ۱۵۰ لیتر در شبانه روز است، تصریح کرد: با توجه به سرانه مصرف مشترکان در شهرها و روستاها معتقدیم که اگر تنها ۲۰ درصد سرانه مصرف در بخش خانگی کاهش یابد می‌توانیم تابستان را به راحتی پشت سر بگذاریم.

بحران آب امسال در ایران نه تنها مشکلاتی را در حوزه تامین آب به وجود آورده بلکه پیش بینی می شود در حوزه تامین برق نیز با مشکلاتی مواجه شویم چرا که سال قبل ۹۳۰۰ مگاوات از سدها تولید برق صورت گرفت اما پیش‌بینی می‌شود امسال در بهترین حالت این عدد به پنج هزار مگاوات هم نرسد چراکه از یک سو نصب حدود ۳۰۰۰ مگاوات نیروگاه در کشور مطرح است و از طرفی ۳۰۰۰ مگاوات تولید برق آبی به دلیل نبود آب در سدها کم می‌شود و رشد حدود ۷ تا ۱۲ درصد برق آبی امسال صفر است که این کاهش احتمال خاموشی پراکنده در برخی نقاط را ایجاد خواهد کرد.

●●●●●

## جزئیات کلاهبرداری با سوءاستفاده از التهابات اقتصادی بازار

**بخش اقتصاد**– مجرمان سایبری در روش‌های کلاهبردانه با سوءاستفاده از برند، نام و لوگو شرکت‌های معروف و شناخته شده و همچنین با ارائه قیمت‌های پایین‌تر از حد معمول و زیرقیمت بازار در سایت‌های واسطه‌گر اینترنتی و به ویژه شبکه اجتماعی تلگرام، به فریب قربانیان اقدام می‌کنند.

به گزارش ایسنا، افراد کلاهبردار با انواع شگردهای تبلیغاتی نظیر ارزان‌فروشی، فروش بیش از موعد حواله دریافت خودرو یا سکه و همچنین قسطنبدنی کالا، کاربران را فریب داده و به بهانه قسطی بودن و تحویل کالا پس از اتمام اقساط و یا دریافت بعبانه و هزینه اولیه، زیر کانه مبالغی را از قربانیان دریافت کرده و سپس اگهی خود را حذف کرده و دیگر پاسخگو نخواهند بود. در پی رشدشانه‌روزی فضای سایبر توسط کارشناسان پلیس فتا و همچنین ارائه مرجوعه قضایی توسط چند تن از شهروندان به پلیس مبنی بر کلاهبرداری از افراد تحت عنوان فروش اقساطی خودرو و خرید طلا، سکه و ارز در بستر فضای سایبری، رسیدگی به این موضوعات در دستور کار کارشناسان پلیس قرار گرفته است. تاکنون تعدادی از این آگهی‌ها و افراد مرتبط با آنان شناسایی شده و پلیس فتا اعلام کرده که خبر تکمیلی آن به همراه میزان دقیق کلاهبرداری‌های صورت گرفته را اعلام خواهد کرد. به منظور پیشگیری از وقوع مجدد و فراگیر شدن این نوع از کلاهبرداری در جامعه، از شهروندان خواسته شده که هرگونه کالا و یا خدمات به ویژه خودرو، سکه و ارز را که این روزها با نوسان قیمت روبه‌روست را از مبادی ذریبط و معتبر تهیه کرده و برای خرید و عقد هرگونه قرارداد در بستر اینترنت، وجاهت قانونی سایت مورد نظر را بررسی و پس از اطمینان از واقعی بودن آن اقدام به خرید کنند.

## {اقتصاد}

## صنعتگران پنجه در پنجه باز گشت تحریم

۵۰۰۰ واحد صنعتی با اعتباری معادل ۱۰ هزار میلیارد تومان و حمایت از تولید و اشتغال ۱۰ هزار بنگاه اقتصادی و تامین مالی ۶۰۰۰ واحد نیمه تمام با پیشرفت فیزیکی حداقل ۶۰ درصد بود. در سال گذشته طرح رونق تولید اقتصادی با پرداخت تسهیلاتی معادل ۱۷ هزار میلیارد تومان به ۲۴ هزار واحد تولیدی صنعتی و کشاورزی در دستور کار قرار گرفت و در سال جاری نیز این طرح به عنوان مکمل طرح قبلی در جهت پرداخت تسهیلات به ۳۰ هزار واحد تولیدی مدنظر قرار گرفته است. در طرحی که قرار شد با عنوان رونق تولید اقتصادی در سال جاری مدنظر قرار گیرد ۲۰ هزار میلیارد تومان اعتبار برای پرداخت به ۱۰ هزار واحد صنعتی در راستای بهبود وضعیت فعلی تعریف شد.

تا پایان سال ۱۳۹۶ و در قالب طرح رونق تولید ۴۲ هزار و ۴۰۵ بنگاه تولیدی ثبت



نام کرده‌اند که از این تعداد به ۲۷ هزار و ۹۲۸ واحد تولیدی مبلغی معادل ۱۸ هزار میلیارد و ۸۶۴ میلیون تومان پرداخت شد.

این طرح قرار است در سال جاری نیز همانند سال گذشته ادامه یابد تا واحدهای تولیدی بتوانند با دریافت تسهیلات در مسیر تولید گام بردارند. هرچند در این بین نمی‌توان کمبود منابع مالی نظام بانکی را نادیده گرفت

### نوسازی و بهسازی صنایع

نوسازی و بهسازی صنایع یکی از برنامه‌های اصلی وزارت صنعت، معدن و تجارت در سال ۱۳۹۶ تلقی و بر اجرای آن توسط مسئولان وزارت صنعت، معدن و تجارت تأکید شد؛ مساله‌ای که به گفته آن ها نیاز جدی و مبرم صنعت کشور است؛ چرا که با فرسوده شدن بسیاری از تجهیزات و واحدهای صنعتی امکان رقابت تولیدات صادرات‌گرا برای واحدهای مربوطه وجود ندارد و صنعت کشور در این زمینه با چالش جدی روبرو شده است.

از زمان آغاز طرح نوسازی و بهسازی صنایع تا پایان سال ۱۳۹۶ در مجموع به ۱۸۵ واحد صنعتی رقمی معادل ۶۲۰ میلیارد تومان پرداخت شد؛ طرحی که قرار بود بر اساس آن تا سقف ۱۰ هزار میلیارد تومان تسهیلات بانکی به ۵۰۰۰ واحد صنعتی متقاضی پرداخت شود.

با این حال و با وجود اینکه از ابتدای سال گذشته بارها و بارها بر طبل اجرای طرح ۱۰ هزار میلیاردی نوسازی و بهسازی ۵۰۰۰ واحد صنعتی کوبیده شد، اما با رسیدن به روزهای پایانی سال و به اذعان برخی مسئولان این طرح را شکست خورده تلقی شد، هرچند که محمد شریعتمداری -وزیر صنعت، معدن و تجارت- این طرح را این طرح شکست خورده نمی‌داند و معتقد است که از سوی صنعتگران تقاضایی برای آن وجود نداشته است.

طرح بهسازی و نوسازی صنایع نیز در سال جاری به گونه‌ای دنبال خواهد یافت که

## صنایع معدنی و صنایع پتروشیمی در پی احیای بخش پتروشیمی

ادامه طرح قبلی در سال گذشته است، چرا که واحدهای تولیدی تمایل کافی برای دریافت تسهیلات نداشتند و بخش عمده منابع مالی اختصاص یافته به این طرح مورد استفاده قرار نگرفته است.

### کاهش تولید هشت کالای صنعتی در سال ۹۶

بر اساس آخرین آمار مربوط به تولید کالاهای منتخب صنعتی، از مجموع ۳۱ گروه کالای صنعتی، هشت گروه کالایی در سال ۱۳۹۶ نسبت به مدت مشابه سال ۱۳۹۵ و از میان ۱۳ گروه کالاهای منتخب معدنی و صنایع معدنی چهار گروه کالایی با کاهش تولید همراه بوده‌اند.

طی سال گذشته نسبت به سال ۱۳۹۵، هشت کالای صنعتی و چهار کالای معدنی در میان کالاهای منتخب صنعتی و معدنی با کاهش تولید روبرو شده‌اند که در این میان کولر آبی بیشترین افت تولید را داشت.

علاوه بر این در خصوص آمار تولید کالاهای منتخب معدنی و صنایع معدنی نیز باید خاطرنشان کرد که از ۱۳ گروه کالای منتخب، چهار کالا شامل کاتد مس، ظروف شیشه‌ای، ظروف چینی و سیمان به ترتیب با رشد منفی ۱٫۵۲، منفی ۰٫۱۰۶، منفی ۲٫۱، و منفی ۱٫۵ درصدی بیشترین رشد منفی را داشتند و به ترتیب چینی بهداشتی، شیشه جام، کنسانتره زغال سنگ و فولاد خام با رشد مثبت ۱٫۸۹، ۱٫۲۱، و ۱۲٫۷ و بیشترین رشد مثبت را در بر گرفتند.

به هر جهت در صورت وجود ظرفیت کافی جهت افزایش تولید کالاهای مربوطه به نظر می‌رسد وزارت صنعت، معدن و تجارت باید حمایت‌های لازم را در دستور کار قرار دهد تا واحدهای تولیدی با بهره‌گیری از ظرفیت خالی خود در مسیر خروج از رکود و ورشکستگی گام بردارند.

### جایگاه صنعت کجاست؟

صنعت به‌عنوان بخش پیشران اقتصاد کشور باید نقش مهمی در تولید ناخالص ملی و درآمد سرانه ایفا کند اما در این بین باید به این پرسش پاسخ داد که این حوزه در حال حاضر چه جایگاهی دارد؟ مسئله دیگری که باید به آن توجه داشت سهم تعطیل پاسخ داد. هرچند اقدامات عدیده‌ای در بخش صنعت کشور به ویژه ارائه تسهیلات بانکی به صنایع کوچک و متوسط به عنوان طرح رونق تولید مدنظر قرار گرفته اما کامکان تعطیلی واحدهای تولیدی به دلیل به روز نبودن تجهیزات یکی از دغدغه‌های اصلی دولت است. دغدغه‌ای که نگرانی‌های مختلفی را چه برای قشر کار گر و خانواده آنها و چه برای واحدهای تولیدی ایجاد کرده است.

در مورد سهم صنعت از هدفمندی یارانه‌ها نیز باید در نظر داشت که طبق قانون

هدفمندی باید ۵۰ درصد از درآمد ناشی از اصلاح قانون‌های انرژی برای توزیع

بین خانوارها، ۳۰ درصد برای بخش‌های تولیدی به منظور جلوگیری از آسیب‌های

حذف یارانه و ۲۰ درصد هم برای کمک به دولت و صرف کردن آن در بخش‌های

عمرانی باشد اما از سال ۸۹ تا کنون که قانون اجرایی شده، اغلب سهم تولید و یا

سایر بخش‌ها نزدیک به صفر بوده و تمامی درآمدهای به دست آمده به همراه کمک

از بخش‌های دیگر صرف توزیع یارانه نقدی شده و نزدیک به ۲۵۰ هزار میلیارد

تومان که سهم بقیه بخش‌ها از جمله تولید بوده را هضم کرده است.

حل معضل نقدینگی، استفاده از ظرفیت خالی واحدهای تولیدی، ایجاد ثبات و

آرامش در بخش سرمایه‌گذاری، ایجاد بازار مصرف برای کالا و محصولات عرضه

شده، ارائه تسهیلات بانکی با بهره کم، نوسازی و بهسازی صنایع جهت ارتقای

کیفیت محصولات، ایجاد فضای رقابتی و در نظر گرفتن مشوق‌های مختلف برای

حضور سرمایه‌گذاران خارجی از جمله مسائلی است که متولیان صنعت کشور باید

به آن توجه داشته باشند هرچند که با خروج آمریکا از برجام اقتصاد کشور فضای

جدیدی را تجربه می‌کند و نیازمند برنامه‌ریزی مناسب توسط مسئولان جهت

مقابله با سیاست‌های ستیزه‌جویانه اقتصادی این کشور است.

# آگهی مزایده «نوبت اول – چاپ دوم»

شهرداری رودسر درنظر دارد برابر بند یک مصوبه شماره ۳۳ مورخ ۱۳۹۷/۳/۷ شورای اسلامی شهر رودسر و بند ۳ مصوبه شورای ترافیک شهرستان رودسر مورخ ۱۳۹۷/۲/۱۸ درخصوص ساماندهی به پارک خودرو در ۵۰ نقطه از حاشیه خیابان‌های امام خمینی (ره) و انقلاب نسبت به نصب و راه‌اندازی دستگاه پارکومتر با مشخصات (علم و صنعت نوید ۴۰۴ – WE ) توسط پیمانکار و سپس بهره‌برداری آن به مدت ۵ سال برابر شرایط و مفاد ذیل اقدام نماید.

### «شرایط شرکت در مزایده»

۱ – برنده مزایده می‌بایست ظرف مدت یک ماه پس از برنده شدن نسبت به خرید و نصب و راه‌اندازی تعداد ۵۰ دستگاه پارکومتر با مشخصات فوق که مکان جانمایی آن توسط سازمان حمل و نقل شهرداری رودسر مشخص می‌گردد اقدام نماید و کلیه هزینه‌های فوق برعهده برنده مزایده می‌باشد.

۲ – شرکت کنندگان در مزایده می‌بایست مبلغ ۵۰/۰۰۰/۰۰۰ ریال بابت شرکت در مزایده که به‌صورت نقدی به حساب ۱۱۷۸۸۱۳۸۹۰ نزد بانک ملت شعبه مرکزی رودسر واریز و یا دریافت ضمانتنامه بانکی به نفع شهرداری رودسر باشد را در پاکت الف ضمیمه نمایند.

۳ – بالاترین درصد پیشنهادی حق پرداخت به شهرداری به‌عنوان برنده مزایده معرفی خواهد شد.

۴ – محل تحویل اسناد مزایده دبیرخانه شهرداری رودسر می‌باشد که باید اسناد مزایده با واریز مبلغ ۲۰۰/۰۰۰ ریال تا تاریخ ۹۷/۴/۲۴ از شهرداری خریداری و در پاکات لاک و مهر شده که خود دارای سه پاکت: الف) فیش سپرده بانکی یا ضمانتنامه ب) اسناد مزایده ج) حاوی رقم پیشنهادی می‌باشد تحویل نمایند.

۵ – به پیشنهادات ناقص و مبهم و مشروط ترتیب اثر داده نخواهد شد و همچنین شرکت کنندگان باید از متن کامل مفاد قرارداد آینده که در اسناد مزایده موجود می‌باشد مطلع بوده و مفاد آن را بررسی و مطالعه نمایند.

۶ – کلیه هزینه‌های چاپ آگهی و غیره … برعهده برنده مزایده می‌باشد.

۷ – کلیه پیشنهادات می‌بایست از تاریخ انتشار این آگهی تا پایان وقت اداری مورخ ۹۷/۴/۲۴ تحویل دبیر خانه شهرداری رودسر گردیده و رسید دریافت نمایند. پیشنهادات واصله در ساعت ۱۱:۰۰ مورخ ۹۷/۴/۲۵ با حضور اعضاء کمیسیون معاملات در محل شهرداری رودسر، باز و قرائت خواهد شد حضور پیشنهاددهندگان در جلسه بازگشایی آزاد می‌باشد.

۸ – شهرداری در رد یا قبول هر یک از پیشنهادات مختار است.

۹ – سایر اطلاعات و جزئیات مربوط به مزایده در اسناد مزایده مندرج می‌باشد.

۱۰ – برندگان اول و دوم و سوم مزایده هر گاه حاضر به انعقاد قرارداد نشوند سپرده آنان به ترتیب ضبط خواهد شد.

۱۱ – برای کسب هر گونه اطلاعات بیشتر می‌توانید با شماره‌های ۲۰۲۹ – ۰۱۳۴۲۶۲۲۰۹۰ امور قرارداده‌ها و پیمانهای شهرداری رودسر تماس حاصل نمایید./ح ۴۱

### علی امانی – شهردار رودسر